

# 章丘春运2月1日开始,共40天

## 章丘交通运输局多措并举确保春运安全畅通

本报2月1日讯(记者 石剑芳 通讯员 于勇 裴珊) 近日,记者从章丘区交通运输局获悉,2018年春运自2月1日开始至3月12日结束,共计40天。章丘区交通运输局落实各项措施,加大春运安全稳定隐患排查治理力度,确保广大市民安全畅通出行。

据悉,今年春节较晚,节

前客流高峰预计出现在2月13日、14日前后,节后学生流、务工流、探亲流、旅游流相互叠加,易形成高峰客流。据预测,全区道路客运、公交、出租乘客发送量将达216万人次,春运期间,全区将投入客车106辆、公交车267辆、出租车318辆。章丘区交通运输系统做到“五个到位”,即

思想认识到位、组织领导到位、安全监管到位、应急处置到位、服务保障到位。

该局以“两客一危”为重点,突出把好“防止超员、严禁三品和恶劣天气运行”关。章丘客运总站对所有参加春运的车辆进行全面的安全检查,确保参运车辆技术状况良好。加大道路安全巡查力

度,进一步强化应急保障措施,做到人员、资金、物资、工程设备和运输工具五落实。强化对危化品运输企业的监督检查,坚决杜绝道路运输行车事故的发生。春运前,区交通运输局连续对辖区内10家危险品运输企业、150余家普通货物运输企业和车辆进行了安全生产检查。

同时,出租车行业加强旅客行李包裹检查,严禁携带“三品”上车;严厉打击非法经营出租客运行为,重点加大对客运总站、火车站、大学城、义乌小商品批发市场等人流密集区域“黑出租”的查处力度;公交公司加密班次,进一步确保运营保障工作;7家驾培机构建立健全各类安全管理制度。

# 585万元救助7000余户特困家庭

## “情暖万家——帮助特困家庭过好年”活动启动

本报2月1日讯(记者 石剑芳) 近日,“情暖万家——帮助特困家庭过好年”活动正式启动。该活动由章丘区民政局和章丘区慈善总会联合举办,共筹集救助资金585万元,拟救助全区7000余户特困家庭。

记者从区民政局获悉,今年“情暖万家”活动的救助对象分为四类,农村低保对象、特困人员、孤儿、困境儿童以及建档

立卡农村特困家庭、特困优抚对象和退役士兵;城市特困低保家庭;困难(破产)企业特困职工、敬老院。属于以上救助范围内的重特大疾病患者家庭每户救助1000元,特困家庭每户救助500元,每处敬老院救助2万元。

本次救助活动中,由区民政局支付救助金380万元,其中300.6万元按照行政村数量

及救助名额,分别拨付到各镇街实施救助;20万元用于敬老院;40.7万元用于区直单位、困难(破产)企业的困难家庭救助;18.7万元用于其他困难群体的救助。章丘区慈善总会从“慈心一日捐”善款中支付110万元,其中90万元拨付到各镇、街道慈善分会实施救助;20万元对区直没有建立慈善分会和慈善工作站的单位困难家庭实施救助。各镇街慈善分会按照2017年“慈心一日捐”返还善款不低于50%的要求列支实施救助,共计22.3万元,由各镇街按救助标准统筹使用。另外,章丘区直各慈善分会和慈善工作站,将按照2017年“慈心一日捐”和“慈善基金”实际返还善款的50%列支实施救助,共支付72.2万元。

据了解,1月20日—2月1日为本次活动的调查申报阶段,2月2日—2月8日为救助金发放阶段。各镇街或单位审核确定救助名单后,将在本村或单位公示栏公示5天,公示无异议的列为救助对象,有异议的不得列为救助对象。汇总后的救助名单,还将在章丘政务网和章丘慈善总会网站分别进行公示,接受社会监督。

# 实施上下联动 助推蓄势跨越

## ——枣园街道经济和社会发展齐路并进成效凸显

去年以来,枣园街道积极融入区委建设“产业发达,环境优美,人民幸福的济南东部新区”战略目标,按照“一带两点”(绣源河风貌带,旧城区改造提升和高端装备制造产业园区)的发展定位,围绕建设“激情枣园,龙马精神,风清气正,蒸蒸日上”的产业高地和生态文化城总体目标,切实做好“两服务,一承接”(服务山大重汽,承接高铁北站),经济社会发展实现了稳中有进。

文/片 本报通讯员 景峰 宋冲

### 抓好经济发展持续增强发展后劲

一期投资5000万元的济南和夏汽车技术有限公司汽车动力总成测试服务平台项目,第一台检测设备于去年5月下旬正式启动;投资5500万元的山东闻源钢铁有限公司封闭式仓储车间项目于去年5月份建成并投入使用;投资3亿元的济南煜铭源环保科技项目,一期申请土地指标25亩于去年6月12日摘牌;去年8月19日,四维律动文化传媒有限公司成功上市,实现了枣园街道上市公司零的突破;新签山东永信非织造项目等企业4家,合同投资额17.9亿元,全年新增规模以上企业3家。

### 狠抓任务落实重点工作稳步推进

完成干桥、三田、陈家3个村山大新校片区1600亩土地的征用拆迁工作;坚持“统一标准,依法拆除”的原则,全年累计拆除违建1487处18万余平方米;抓好“小散乱污”企业整治和环保督查工作。

坚持“依法依规、分类整治”的原则对辖区90余家企业进行整顿,借机实现企业转型升级,对15家环保不达标企业依法予以取缔;先后完成后枣园、大义田、北毕三个整建制村932户1038宅的拆迁任务,拆除住宅面积30万余平方米;济青路沿线摩天岭东拆除完成38户2万余平方米,后枣园、大义田济青路沿线拆除完成68户3.5万余平方米。

### 统筹城乡发展 抓好生态宜居建设

投资160万元,对驻地污水管网、污水坑塘、排水设施进行维修,彻底解决了驻地3000余户居民的排水排污问题;投资460万元重修园区景观大道;结合“拆违拆临”,投资40余万元对拆除后的金寺商场路段进行硬化,解决了原金寺商场南及服装街出行难的问题;投资670万元的天行健广场项目,主题雕塑“龙马当卢”已经落成;投入340万元完善环卫一体化相关举措,助力美丽乡村建设。

历时两个月高质量完成贾庄村、胡迪村、垛庄村等12个村2000余户的农村改厕任务,并在2017年10月份济南市美丽乡村建设推进会上作为先进镇街受



枣园街道社区和综合整治后的道路。

到表彰;在辖区2400户家庭中推广使用清洁能源2000余吨,完成565户农户的电代煤任务。

结合创城,累计投资200余万元,开展了创建文明城市宣传月、基层文化阵地提升、“净美和谐村居”创建、争创“最干净镇街”、“文明窗口”创建、四个“十佳”以及文明业户评选等创城“六项活动”,累计发放宣传资料8000余份、清理广告牌匾500余块、劝导进店经营390余户、清理小广告5000余处、清理三大堆600余处、清运垃圾2万余方,在街道驻地,主干道两侧制作公益广告500余平方米。

### 着力改善民生 促进社会和谐稳定

投资570万元的中心幼儿园分园有效解决了城区周边300余名幼儿就近入园的问题;抓好扶贫解困工作,积极向

上级争取,对辛旺村、马芦村光伏发电项目实施异地建设;争取资金84万元为辛旺村、史家村、胡迪村实施背街小巷整治,硬化街巷1.4万余平方米;投资38.5万元为11户贫困户进行危房改造,新建面积660平方米。

全年开展就业指导36次,提供创业项目20个,新增城镇就业290人、城镇失业人员再就业350人、转移农村劳动力300余人,养老保险参保率达95%以上。街道工会指导和帮助职工与已建会企业签订或续签了《集体合同》或《企业工资集体协议》,受益职工达3000余人。

深入推进平安枣园创建工作,以“法治六进”为载体全面启动“七五”普法工作,扎实做好信访积案化解工作,全年成功化解信访件4起,全面加强食品药品安全监管和农产品质量安全监管,全面落实安全生产各项措施,有效维护了辖区内的和谐稳定。